



安阳工信 惠企先锋  
AN YANG GONG XIN HUI QI XIAN FENG

# 清廉机关创建行动工作简报

(2023年第48期)

直属机关党委

2023年11月23日



## 市工信局举办主题教育第二期读书班 专题党课



11月23日上午，市工信局举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第二期读书班。局党组成员、工业和信息化发展中心主任李立军以《坚持走中国特色新型工业化道路》为题作专题党课。会议由局党组书记、局长孙建国主持，孙建国首先传达了市委主题教育第二期读书班的主要精神，强调工信系统要努力实现以学正风、以学促干，切实把学习成果转化为谋划发展、促进工作的强大动能。

李立军结合自己的学习体会，从内涵特征和根本要求、重要进展和重大成果、主要任务和有效路径3个方面，深刻阐述了对新型工业化的规律性认识，为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。

李立军指出，新型工业化，是一个具有中国特色、中国场景和中国语境的概念，既有别于西方的工业化，也不同于我国过去的工业化道路，我们工信部门要了解新型工业化的内涵特征和根本要求。创新驱动是新型工业化的主要动力机制；绿色发展是新型工业化的普遍形态；数智赋能是新型工业化的时代特征；“四化”并联是新型工业化的重要要求；融合发展是新型工业化在现代化产业体系建设方面的显著特征；高度开放是新型工业化在开放条件下的具体表现；优质高效是新型工业化的效益体现。

李立军强调，工业兴衰是大国兴衰的关键因素，现代化的工业是现代化产业体系最重要的基础和核心。我们工信部

门要清楚新型工业化的重要进展和重大成果，我国工业总量规模不断壮大、产业结构持续优化、科技水平大幅提高、要素支撑作用增强、经营主体坚韧成长、区域布局更加合理、安全韧性稳步提升。

李立军指出，推进新型工业化是一个系统工程，体现了新的生产技术、新的发展目标、新的发展模式、新的发展成效、新的全球格局。我们工信部门要明确新型工业化的主要任务和有效路径，着力在提升工业创新能力、促进绿色低碳转型、放大数智赋能效应、推动“四化”同步发展、加快产业融合发展、促进要素区域协同发展、推进高水平开放合作等7个方面增强工业发展动力。

市委主题教育办公室联络四组成员出席。局领导，市纪委监委监察委派驻组全体同志，局各科室人员参加。